

今起我市严查新农合违规行为

举报监督电话 0394-8281005

□晚报记者 彭慧
实习生 耿嘉宁

本报讯 从8月1日起至12月20日,县、乡两级财政部门、新农合经办机构和新农合定点医院(含民营医院)将被列为重点对象,严格检查2011年1月1日至2012年6月30日全市新农合资金账户管理情况、新农合监督管理情况及医疗定点医院诊疗情况等。专项检查期间,群众若发现冒领新农合资金、药品违规加价、过度检查治疗等违规违纪问题,可向纪检部门举报,举报电话0394-8281005,电子邮箱hnzxl@126.com。

由市纪委、市监察局、市预防腐

败局、市卫生局、市财政局、市审计局六部门近日联合下发通知,要求在全市范围内开展新农合专项检查。据了解,新型农村合作医疗政策给广大农村群众带来了真正的实惠,一定程度上缓和了农民因病致贫、因病返贫的问题。但是,在新农合政策实施过程中,仍存在虚报冒领新农合资金、药品违规加价、过度检查治疗等违规违纪问题。

据市纪委有关负责人介绍,根据《全省新型农村合作医疗政策执行情况专项检查工作方案》要求,这次集中专项行动中,对财政部门,会重点严查新农合资金是否按规定设立账户,是否存在多头开户、账外存储等现象;是否按规定设立收入户、支出

户和新农合基金专用利息专户;财政资金拨付、使用、划转与余额是否符合相关规定;各项政府补助基金是否及时到位,有无配套不到位、虚假配套、挪用、挤占新农合资金等违规问题。对新农合经办机构,会重点检查审核报销是否存在违反规定程序、弄虚作假问题,是否存在重复参保、重复报销现象;是否在审核报销过程中吃拿卡要、借机敛财;是否执行县乡村三级公示制度,公示资料是否齐全。对新农合定点医院,会重点检查是否存在过度治疗、过度检查;是否存在住院手续管理不严、虚开发票、重复参保、重复报销等问题;是否存在挂床、编造病历、虚增住院人数天

数、调换药品报补、冒名顶替、处方、病历管理混乱、虚开住院发票套补新农合资金等问题;是否存在药品管理违规操作、违规加价等;是否存在相关科室及医生无资格问题。

市纪委相关负责人表示,此次专项检查从8月1日开始至12月20日结束,采取自查、检查与重点抽查相结合的方法,分3个阶段进行。对迟报、虚报、瞒报、漏报的,一经查实,严格追究相关人员责任。对在专项检查工作中发现的违纪违规行为和案件线索,集中时间、集中力量、集中突破,对拒不纠正或纠正问题不彻底的,依法依规严肃追究相关人员的责任,力争通过开展专项检查,查获一批群众反映强烈的基层案件。

省高院首发 限制高消费令

9种消费“老赖”碰不得

据新华社电 7月30日,省高院首次发布限制高消费令,100名拒不履行法院生效法律文书确定义务的“老赖”被限制从事9种高消费行为。

法院生效法律文书确定的义务,当事人必须自觉履行,无正当理由拒不履行的,将受到法律的制裁。我省100名被执行人拒不履行生效法律文书确定的义务,省高院依照民事诉讼法以及最高人民法院关于限制被执行人高消费的若干规定,对这100名“老赖”发出限制高消费令,自即日起直至债务金额偿还完毕,禁止其本人或单位的法定代表人、主要负责人、影响债务履行的直接责任人以单位财产实施9种高消费行为。

被限制的高消费行为包括:选择乘坐飞机、列车软卧、轮船二等以上舱位出行;在星级以上宾馆、酒店、夜总会、高尔夫球场等场所高消费;购买不动产或者新建、扩建、高档装修房屋;租赁高档写字楼、宾馆、公寓等场所办公;购买非经营必需车辆;旅游、度假;子女就读高收费私立学校;支付高额保费购买保险理财产品;其他非生活和工作必需的高消费行为。

如果“老赖”违反规定仍高消费怎么办?省高院执行局负责人说,这种行为经查证属实的,法院将依法予以拘留、罚款,情节严重构成犯罪的,追究刑事责任。同时,法院已将限制措施的有关情况发送到有关信部门及银行等有关征信系统。

百部千场红色电影 展映活动启动

□见习记者 张馨

本报讯 7月30日晚,喜迎党的十八大大百部千场红色优秀电影展映活动首映式在周口市五一广场举行。展映活动设立7处固定放映点供市民观看。

据悉,百部千场红色优秀电影展映活动由市委宣传部、市广电局举办,以党的光辉历程和红色经典为主要内容,筛选出100部红色经典电影,到社区、广场、工地等组织2000余场集中展映。展映活动将持续到10月15日结束。为方便群众观看,主办方在五一广场、工农路同和堂药店、南广场、滨河公园(汉阳路段)、中州大道科技市场、汇林置业(兰亭山水广场)、火车站设立7处固定放映地点,放映时间定为每天20:00-21:50。

华富酒业 慰问消防官兵

□记者 杨华丽

本报讯 军爱民,民拥军,军民鱼水情。7月31日上午,在第85个“八一”建军节来临之际,周口市华富酒业有限公司副总经理张国强和周口华富酒业有限公司国酒茅台专卖店经理等人带领员工来到周口市消防支队进行慰问,向持续在高温天气奋战,努力防火灭火、抢险救援的消防官兵表达崇高的敬意,并表示将进一步加强军企合作和文化交流,搞好军民共建活动,为构建和谐做出应有的贡献。

市消防支队有关负责人表示,感谢华富酒业有限公司对子弟兵的关怀和厚爱,他们会把关心化作动力,继续发扬拥政爱民的优良传统,为建设繁荣美好的周口贡献力量。

光电缆线路两侧各三米
范围内严禁植树、建房、打井、埋坟、挖沙、取土。

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365



慰问 老战士

在中国人民解放军建军85周年来临之际,周口市公安局民警深入辖区老红军、老战士及伤残军人和军人家属家中进行慰问。图为7月30日上午,周口市公安局金海路派出所巡警大队队长许忠心和民警来到辖区83岁的抗美援朝老战士彭俊恒(图中)的家中,为老人送去了鲜花、水果等慰问品。

通讯员 任君箫 王天晨 徐亚果 摄

周口拔尖人才在清华研修

□记者 顾玉杰 王锦春

本报讯 7月31日,为期7天的周口市专业技术拔尖人才综合能力提升高级研修班在北京清华大学开班。这标志着全市2012年高端人才培训工作拉开序幕。

近年来,周口人才队伍日益壮大,截至去年年底,全市各类人才总量达到40.96万人,占全市总人口的3.72%,人才规模稳步增长,全

市高层次人才总量达2万多人,人才素质不断提高。今年6月,市委、市政府命名表彰了第七批专业技术拔尖人才229人。组织开展人才培训是市委、市政府为提高我市人才队伍素质而采取的一项重要措施。市委组织部、市委人才办研究制定了2012年人才培训工作计划,拟对企业经营管理人才、专业技术拔尖人才和农业高层次人才、农村实用人才进行专题培训。此次

高级研修班既是我市首次对高端人才进行集中培训,也是今年第一期人才培训。参加培训的60名学员都是从今年我市命名表彰的第七批专业技术拔尖人才中挑选的。

为使这次研修班圆满成功,市委组织部、市委人才办反复策划、精心准备。本次研修课程全在清华大学讲授。研修班将邀请我国著名的人才研究专家王通讯,著名经济学家、中国人民大学经济学院院长

黄卫平等专家学者授课。研修的课题包括《国家人才发展规划纲要解读》《创新思维与科学决策》《应急管理》《国家宏观经济与对策》等。研修班学员还将到北京规划展览馆、首都博物馆、中关村高科技园区、清华大学等处实地参观考察。在7月31日举行的开班仪式上,市委组织部领导看望慰问了参加研修的学员,并就学习提出具体要求。

一批新法律法规 8月1日起施行

眼药水需凭处方购买

本报综合消息 从8月1日开始,一批与民生领域相关的新政策即将实施。普通感冒医生开不了抗生素,眼药水凭处方才能购买;我国儿童家具将不再套用成人家具的标准;维修行业也将面对一番“整理”;住宅、纺织服装也都有了更细化的规范,与此同时,我国的增值税改革试点正式铺开。

眼药水凭处方才能购买

8月1日,有“史上最严限抗令”之称的《抗菌药物临床应用管理办法》(简称《办法》)将正式实施。

《办法》明确,抗菌药物临床应用实行分级管理。根据安全性、疗效、细菌耐药性、价格等因素,将抗菌药物分为3级:非限制使用级、限制使用级与特殊使用级。

《办法》实施后,根据相关规定,金霉素、氯霉素等十余种含有抗生素的眼药水也从8月1日起要凭医生处方才能购买。同时,对于未按照规定开具抗菌药物处方的医生,将被限制、取消处方权,甚至被暂停执业活动。

我国首部《对外劳务合作管理条例》实施

据悉,中国对外劳务合作领域的首部专门法规,《对外劳务合作管理条例》将于8月1日起正式实施。

《条例》按照“属地管理、权责一致”的原则,明确了“对外劳务合作由县级以上地方人民政府负责全过程监管以及各部门协调配合”的管理架构;按照“谁派出,谁负责”的原则,明确外派企业和劳务人

员的权利义务,规范经营行为;同时严厉打击非法外派,维护正常的市场秩序,加强政府服务和管理。

《住宅设计规范》:12层以上住宅电梯不少于两台

国家标准《住宅设计规范》将于8月1日起实施,明确提出了电梯不应紧邻卧室、每套住宅应配信报箱等强制性要求。

《住宅设计规范》在住宅套内空间、共用部分、室内环境、建筑设备等方面规定了65条强制性条文。《规范》要求,卫生间不应布置在下层住户的卧室、起居室、厨房和餐厅的上层;阳台栏杆设计必须采用防止儿童攀登的构造,放置花盆处必须采取防坠落措施;电梯不应紧邻卧室布置;位于阳台、外廊及开敞楼

梯平台下部的公共出入口,应采取防止物体坠落伤人的安全措施。同时,新规要求总层数在12层及以上的住宅,每栋楼设置电梯不应少于两台,且其中一台要可以容纳担架。

儿童家具新规安全环保成关键

为保护孩子们的身体健康,从8月1日开始,《儿童家具通用技术条件》开始实施。

新标准对儿童家具的安全要求、警示标识、检验规则及标志等方面都做出严格规定。其内容包括,规定棱角必须是倒圆的,高度1.6米以下不得安装玻璃,孔洞尺寸大小不能卡手指等。此外,最重要的一条是对环保要求较为严苛,比如严格限制甲醛等10种物质,对软体家具的染料等提出了具体要求。(王文)